Урок  № 4-5     Дата: 

Тема: Пятно как средство выражения. Композиция как ритм пятен.
Цели: 

1. Ознакомление с понятиями пятна, силуэта, тона и тональных отношений в изобразительном искусстве, ознакомление с ролью пятна в изображении и его выразительными возможностями, тональной шкалой, композицией листа, ритмом пятен;

2. Развитие приемов работы с красками;

3. Воспитание интереса к предмету и изобразительной деятельности, укреплять межпредметные связи (музыка, литература, ИЗО).

Место урока в системе уроков данного раздела: Четвертый и пятый уроки в разделе «Виды изобразительного искусства и основы образного языка»

Тип урока: Изучение нового материала.

Основные термины и понятия: силуэт, тон, тональная шкала, доминирующее пятно, ритм пятен, гамма, контраст, контур 

Межпредметные связи: изобразительное искусство, мировая художественная культура, литература, музыка

Наглядность: репродукции картин Ф.Васильева, И.Левитана, А.И.Куинджи  « Березовая роща», Суриков  «Боярыня Морозова»; «Осень» (музыка Ц.Кюи, стихи Плещеева), фортепианная пьеса «Осенняя песня»(Октябрь), П.И. Чайковского

Оборудование: мультимедийный проектор, ПК

Формы работы: коллективная, групповая, индивидуальная

ХОД УРОКА

	Этап урока
	Методы, приемы
	Содержание

	I. Организационный 
	Энергизатор
	Приветствие учащихся, проверка готовности к уроку. Смачивание красок

	II. Всесторонняя проверка степени усвоения содержания учебного материала 
	 Фронтальный опрос
	Ответы на вопросы

	III. Подготовка учащихся к активному и осознанному усвоению учебного материала
	эвристический
	Через музыку, стихотворение, подготовка проблемного вопроса

	IV. Постановка познавательной задачи
	Проблемный
	Проблемная задача

	V. Усвоение новых знаний и способов действий
	Наглядно-иллюстративный
	Сообщение теоретических сведений о композиции.

Колористический контраст.

Ознакомление с толково-сочетаемостным словарем по искусству.

Гамма, ее разновидности.

Контраст, его разновидности.

Контур, его разновидности.

Ритм, его разновидности.

Понятие о силуэте.

Тон и тональные отношения 

	VI. Первичная проверка понимания и коррекция усвоения учащимися нового материала
	схематизация
	Беседа по картине А.И.Куинджи 

« Березовая роща»

Приемы, используемые художником: прием светотеневого контраста.

	VII. Физкультминутка
	визуализация
	

	VIII. Закрепление знаний и способов действий, самопроверка знаний
	Практическая работа (рисование)
	Выполнение красками рисунки, изображающие различные осенние состояния в природе: ветер,

дождь, туман, яркое солнце.



	IX. Обобщение и систематизация знаний
	Энергизатор
	Ответы на вопросы

	X. Рефлексия
	Групповая работа, 
	Самоанализ работ

	XI. Подведение итогов
	интерактивный
	Заключительное слово. Выставление оценок

	XII. Домашнее задание
	объяснительный
	Найти работы русских художников о природных явлениях и проанализировать их.


